



Эксперимент в Новой Москве

25.3.2016

Вертикальное озеленение, спортивный центр с бассейном, вестибюль-трансформер и лестница-амфитеатр - голландское Atelier PRO и российская мастерская «Атриум» спроектировали здание школы «Летово», учебного заведения новой формации.

Название «Летово» – по имени ближайшей к будущей школе деревни – закрепилось за проектом не сразу: в 2014 году темой открытого международного архитектурного конкурса была «Модель новой школы». На территории Новой Москвы девелопер задумал открыть частное образовательное учреждение, аналогичное заведениям современной англосаксонской системы, – школу-пансион для обучения с 7 по 11 класс с общежитиями для учащихся и преподавателей, которая бы соответствовала лучшим международным стандартам обеспечения функциональности, гибкости, безопасности и эффективности образовательного процесса. Первое место в конкурсе получил проект голландского бюро Atelier PRO, и теперь, в процессе реализации, мастерская «Атриум» выступает его соавтором с российской стороны и исполняет функции генерального проектировщика.

В основу проекта легли новые принципы школьного строительства, использующиеся за рубежом последние 20 лет, – многофункциональность и гибкость пространства. В плане четырехэтажное школьное здание представляет собой трехлучевую звезду, в северо-восточном и южном лучах которой размещаются учебные помещения, а в западном – спортивный блок. Однако первым делом попадаешь в распределительный вестибюль, который является частью центрального ядра школы – многосветного атриума, главной особенностью здания.

Важное свойство школ новой формации – их работа в качестве городских центров, с доступом жителей окрестных районов, которые могут прийти сюда позаниматься спортом, посмотреть спектакль или послушать музыку. По соседству строится большой жилой квартал, поэтому в спортивный блок с бассейном и несколькими залами с северо-западного угла здания организован отдельный вход.

[Источник](#)